

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

Запросини до передплати.

„Народна Часопись“ як доси так і в слідуєчій році буде держати ся до теперішньої своєї програми і видавати ся під тими самими услівями. Побіч змісту політичного і вістий загально всіх обходчых будемо як і доси класти велику вагу на часть фейлетонову, щоби читателям подавати як найріжнороднійший материял до читаня як із красної літератури так із всіляких галузий науки. Як в попередних роках так і в слідуєчій буде „Народна Часопись“ подавати ради і науки із всіляких галузий господарства сільского і домашнього.

Передплату на „Народну Часопись“ приймають: у Львові Агенція дневників п. Соколовского пасажа Гавсмана ч. 9, а на провінції ц. к. Староствах. Можна присилати також протє до нашої Адміністрації, але тогди не жадати, щоби висилка ішла через ц. к. Староствах; хто там хоче відбирати, нехай там передплачує.

Передплата коштує у Львові
і в ц. к. Староствах:

на цілий рік . . . К 4 80
на пів року . . . „ 2 40
на чверть року . . . К 1 20
місячно . . . „ — 40

З почтовою пересилкою:

на цілий рік . . . К 10 80
на пів року . . . „ 5 40
на чверть року . . . „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 сот.

Вісти політичні.

(До ситуації. — З ради державної. — Цісар
про зміну регуляміну.)

Клюб католицкого центру оголошує ухвалену одноголосно заяву, що войскове предложєне в теперішнім виді не дасть ся приймати, а то з огляду на потреби сільского населєня, в першій радї населєня альпєйских країв. Вислано до міністра краєвої оборони депутацію, котра предложила єму жаданя клюбу. — Вчєра по полудни радили чєські радикали, аграрці і соціялісти, аби установити на нинішний день тактику. Посол Кльофач заявив, що чєські радикали готові розпочати обєтрукцію на власну руку, аби їх нагле внесєня, яке ще мають поставити, стануло на дневнім порядку. Однакє то може займити лишє кілька годин парламентарних нарад. — На дневнім порядку нинішнього засіданя палати послів єсть перше читанє войкового закона. Вправдї чєські ради-

кали, з послом Кльофачом на чолї, будуть старати ся здержати перше читанє того закона, але мимо того надїють ся, що перше читанє того предложєня євнєчєть ся на нинішнім і завтрішнім засіданю палати, позім закон буде приділений войковій комісії. — Як кажуть, послї Люєгер і Фучє мають поставити два внесєня на зміну регуляміну палати.

На початку послїднього засіданя палати послів роздаєно послам предложєне з пляном управильєня індивідуального розділу цукрового контангєнту. З загального контангєнту консумційного цукру, т. є. рафінади, разом в сумі 2,770.340 метричних сотнарів, прийато в правительственнім предложєню слідуєчу міру участї для фабрик: в Лужанах 10.000 метр. сотнарів, в Товмачи 10 000 м. с., в Жучці 100.000 м. с. Сим трем, положєним на всходї фабрикам, котрі доси не брали участї в заосмотрюваню краєвого торгу, признано право оподаткованя з огляду на їх тяжкі експортівє відносини через некористне географічне положєне. При контангєнтї сирого цукру також предвиджено ріжне трактованє поодиноких фабрик, аби ті фабрики, котрим тяжше видержати конкуренційний напір, мимотого могли в інтерєсі рільництва розвивати ся. — Для цукроварєнь в Пшеворску і в Жучці правительственне предложєне дає рафінади 136.000 м. с., а сирого цукру 56 до 58.000 м. с. Цифру сурівця уважають рішучо за низьку, не відповідаєчу контангєнтовї рафінади.

СЕРЦЕ СЬВІТА.

(З англійского — Г. Райдера Гилгерда.)

(Дальше).

— Ну, добре, сєньоре, коли ти зложив сьвяту присягу, що будєш мовчати, то буду отвєрто з тобою говорити. Ти чув історію про того білого чоловіка або бога, котрого Індіяни називають инодї Кветцєлем, инодї Кукумацом, а котрий в давно минувших часах прийшов був сюди і учивлідував людий. Відтак відплив він на кораблі та щєз дєсь, але обіцяв, що колись верне знову.

Коли він пішов, дістала ся держава, котру він оснував, двом братям, а піддані були християнами, як єсь і ми, та молили ся до одного Бога в імя сєрця неба, і крім овочів та цвєтів, приносили єму мало що иншого на жертву. Але відтак один з тих братів взяв собі жінку в иншого краю — доньку чорта, що була на причуд красна і велика чарівниця.

Тота жінка відвєла вскорі свого чоловіка від правдивого Бога і спонукала єго молити ся до єї богів та приносити їм людий на жертву. Тогди настав великий заколот в краю, і житєлі поділили ся на дві половини, на поклонників сєрця неба і поклонників чорта.

Одні поборювали других, аж погинуло багато їх вождів; відтак згодили ся на то, щоби нарід розділив ся. Половина пішла під проводом невєрного короля на північ; то були предки Ацтеків і инших племен; друга половина, вірні поклонники сєрця, остала ся в краю Тєбаско.

Але від тої пори нещастє переслїдувало оба народи, бо хоч Ацтеки якийсь час процвєтали, то все таки наконєць Ішпанці їх знищили. Поклонників сєрця вигнали дикі орди з їх домівок, а їх віра затратила ся, так бедай здавало ся.

— Але що має ся історія до твоєї дороговєщности, Ігнаціо? — спитав він.

— Зараз тобі євжажу. Коли Кветцєль працює ся з своїм народом, лишив він — так каже побожне оповіданє — отєєй камінь, котрий колєсь на своїм чолї носив, а половина з того каменя, то отєя моя дороговєщність. Він мав бути скарбом тих королів, які би по нїм настали. І він звязав з ним таку судьбу, що доки той камінь буде нерозбитий, доти й нарід буде цілий і смільний; але як би хтось той камінь розбив або розрізав, то і нарід буде розділений, і то доти, аж оба куєні тої дороговєщности будуть знову єполучєні.

Отже коли оба братя з королівского роду не могли погодити ся, і розлучили ся, розрізали пилочкою той дорогий камінь, і кождий взяв одну половину з собою. Отєя половина належала до того, що взяв був собі недобру

жінку. Она переходила в спадщинї з поколіня на поколіня, а хто єї мав, той був королєм краю. Наконєць дістала ся она аж до рук великого Гватємока, послїднього цісаря Ацтеків, котрий, заким ще єго убили, вишукав собі нагоду післати єї своему синові, а від єго спадкоємців і я єї дістав.

— Ти? А якаж звязь мєжи тобою а Гватємоком?

— Я єго наслідник, сєньоре, одинацяттий з мужєского поколіня.

— Коли так, то ти повинен би бути цісарєм Індияк, Ігнаціо.

— А вжєж, сєньоре. Зараз верну до своєї історії, але тепєр ще про камінь. Він ще ніколи не був загублений і єго знають в цілїм краю. Той, що єго носить, називає ся „зберігатєлем сєрця“ або „надїє євжидаєчых“, бо з часом може так стати ся, що обі половини єполучаєть ся знову.

— А скоро то стане ся?

— Тодї, — так каже побожне оповіданє, — стануть Індіяни знову могучим народом та наженуть своїх гнєбитєлів в морє, як гонить вітер порохом.

Сєньор вєстав, і почав ходити по комнатї.

— А ти все то віриш? — спитав він нараз.

— А вжєж, — відповів я, — а хоч би й не все, то багато з того. А коли то правда, що я довідав ся, то тота половина, що від многих літ дєсь була пропала, знаходить ся

На двірським балю Цісар велів прикликати до себе віцепрезидента палати п. Кайзера і подивляючу витревалість его парламенту в поборюваню обструкції, висказав надію, що події минушого тижня не повторять ся. Коли Кайзер сказав, що на се конечна є зміна реґуляміну, Цісар сказав: Се і моя гадка. Головною задачію парламенту було би передо всім запевнити собі спосібність до праці через зміну реґуляміну.

Новинки.

Львів дня 23 го січня 1903.

— **Іменованя.** П. Міністер справ внутрішніх іменував: старшого комісара повітового Вячеслава Вельомейського і секретарів: Ів. Невадомського і Володисл. Скалковського старостами; комісарів повітових Каз. Грабовського, Зигм. Пайончковського і Володисл. Ковалківського секретарями Намісництва, а комісарів повітових Зенона Глажевського і Юст. Шведицького старшими комісарами повітовимт. — П. Міністер скарбу іменував контролера уряду податкового, Сидора Поковича, контролером головного уряду податкового в Чернівцях.

— **Свѣдоцтва шкіл промислових.** Слѣдуючі школи промислові в Галичині будуть видавати свѣдоцтва, котрі надають право розпочинати самостійно якийсь промисел: 1. Державна школа промислова в Кракові для малярства декоративного; — 2. держ. шк. промисл. у Львові для токарства, для плюсарства будівельного і артистичного, для столярства і малярства декоративного; — 3. держ. шк. фахова для промислу деревного в Коломиї для токарства і столярства; — 4. так само школа для промислу деревного в Законавім; — 5. школа плюсарства в Свѣйонтіках; — 6. школа ковальська в Судковицях для ковальства і окування возів; — 7. школа столярства в Станисла-

вові для токарства і столярства; — 8. варстат столярський в Кальварії Зебржидівській (в краківск. пов.); — 9. школа гончарства в Коломиї для гончарства; — 10. варстат шевський в Старім Санчи для шевства. Хто укінчить котрусь із тих шкіл з добрим успіхом і одержить свѣдоцтво, буде міг розпочати самостійно ремесло, котрого вивчив ся. Дирекції тих шкіл мусять випиувати на свѣдоцтвах таку замітку: „На основі § 14 закона промислового з дня 15 марта 1883 р. і розпорядження міністерства з дня 5 серпня 1902 р. дає отсе свѣдоцтво право розпочати і вести промисел самостійно“.

— **3 перемискої епархії.** Завідагельства одержали оо.: Зенон Пясецький в Гнилії і Іван Скубиш в Дрогомишли, а сотрудицтво в Мокротині о. Віктор Кончило. — Від конкурсового іспиту увільнений о. Мих. Вербицький. — Дотацію з релігійного фонда продовжило намісництво на 1 рік для сотрудики пароха в Торках, сокальського деканата

— **Товариство „Труд“ у Львові** (Ринек 39) з уваги на наближаючий ся сезон збільшило персонал своїх робітень добірними фаховими робітницями так, що буде в можности виконати як найлучше всі замовленя на час. Поручаємо проте наші робітні ласкавії памяти наших Ви. Пань і надѣмо ся, що з замовленнями своїми на сей сезон і в будуче не поминуть нашого товариства, а ми доложимо всякого заходу, щоби їх вдолити.

Рівно-ж поручаємо наші робітні в виготовленю весільних ви прав від найскромнійших до найвиставійших по уміркованій ціні. — Подаємо також до відомости, що з днем 2 лютого 1903 отвіраємо при наших товаристві тримісячний курс гафтів, до веденя котрого придбали ми одну з найлучших фахових сил. Вписове 2 кор., оплата місячно по 4 кор. Наука відбувати ся буде кожного дня з виїмком неділя і свѣят від 3 до 5 год. з полудня. Се рідкий случай за дешеві гроші навчити ся гафту. — *Дирекція.*

— **Зі Сянока.** В понеділок дня 2-го н. ст. лютого 1903 р. відбудуть ся загальні збори членів товариства „Руский Народний Дім в Сяноці“ з слѣдуючим порядком дневним: 1. О годині 9-ій

Служба Божа за „всякое прошеніє“ живучих членів товариства, а нарастає за членів померших. 2. О годині 11-ій отворене зборів в комнатах „Рускої Бесіди“. 3. Відчитане протоколу послѣдних загальних зборів. 4. Справоздане з діяльности виділу за рік 1902. 5. Справоздане касове за рік 1902. 6. Вибір шконтруючої комісії. 7. Вибір нового виділу на рік 1903. 8. Справоздане шконтруючої комісії. 9. Внесеня виділу. 10. Внесеня членів.

— **Вечерок з танцями львівських друкарів** відбуде ся в суботу дня 7 лютого в саях міської Стрільниці. Не треба пригадувати, що забави, уряджувані через друкарів, тішать ся з давен давна усталеним поводженем, то-ж не сумніваємо ся, що і сегорічна, йдучи в слѣди з минувших літ, не заведе покладаних надій всіх учасників. Запрошеня видає комітет вечерку в льокалі товариства друкарів, уліця Личаківска ч. 14 І. п. щоденно від години 7 до вечером.

— **Направа моста в Галичи.** Краевий виділ вислав інжиніра Зінкевича до Галича в ціли переведеня потрібних робіт для направи моста, ушкодженого послѣдним відпливом ледових криг. З огляду однак на зимову пору надіють ся, що міст буде можна доперва по 4 до 5 неділях віддати знов до публичного ужитку.

— **Студінь.** У Львові від вчєра мороз трохи попустив, і здаєсь, що взагалі вже трохи потепліє. З інших сторін доносять про великі морози в послѣдних днях. Особливо Віденцям доскулила студінь. З Гохгешейд, в долішній Австрії, доносять, що там дня 21 с. м. така була студінь, що вода в ночи в хатах замерзла а в суєдних потоках замерзла вода аж до споду. Морози тим способом знищили зовсім годівлю петругів. В Ст. Корона було того самого дня 23 степ морозу а ціле стадо серен і кілька оленів вибігло з ліса та вбігли аж до села. Звірята були так ласкаві, що давали ся руками ловити. В Аннаберг, коло Маріяцель, було 24 степенів. Побоюють ся загально, що морози вигублять дуже дрібну звїрину по лісах.

в сій хвили в Мехіку, і скоро подужаю, то піду шукати того, що єї зберігає, а котрий прийшов з далека, щоби мене відшукати. То і причина, сеньоре, чому ми мусимо розставати ся.

— А той же звідки прийшов? — спитав він живо.

— Не знаю того докладно, — відповів я, — але мені здає ся, що він прийшов із свѣятого міста Індиян, того укритого золотого міста, котрого Іспанці шукають, і не можуть знайти, хоч оно все ще лежить укрите в глибині краю межі горами і цуестарами.

— Ніби то єсть таке місто! Ігнаціо! Ти хиба здурнів. То лиш люди щось такого собі видумали.

— Тобі так здає ся, але я иншого погляду. Я бодай знав чоловіка, котрого дїдо видів то місто. Він, той дїдо, був родом із Сан Хуан Батіста, і за молоду допустив ся якогось злочину та мусів втікати.

По всїляких пригодах дістав ся він над береги великого озера в краю, що зве ся Іватемаля, а що вже не мав сил, то положив ся на землю і гадав, що вже буде вмирати та заснув.

Коли пробудив ся, стояли довкола него люди, що подобали на Індиян, лиш були дуже ясної краски. Они були повбирані в дорогі білі одежі і мали на шиї ланцухи із смарагдів та ковніри з піря. Они занесли его на великий човен та повезли до якогось чудного міста, на котрого середині піднімала ся піраміда¹⁾, що звала ся серцем свѣта.

З самого міста видів він лиш мало що, бо его держали у вязниці і лиш від часу до часу привели перед короля і старшину, що сиділи в просторій свѣтлиці. Она була украшена образами вирізьбленими із золота і таким множеством дорогих каменів, що їх, і в цілїм Мехіку не назбирав би тільки.

Его розпитували про его вітчину, про племена, які там живуть, а передо всім про того білого чоловіка, що там панує. Коли він

скінчив їм розповідати, хотїли они его убити, щоби він тому білому чоловікови, що любив золото, не показав до них дороги. Але ему удало ся остаточно утечи щасливо при помочи якоїсь жєнщини, котра вивела его на го- стинєць над озером і сама в дорозі померла.

Пізнїйше жив він в малім сїльци коло Паленкве, де й помер. Аж перед самою смертю розповів він своему синові свої пригоди, а від того і я довідав ся. Сеньоре, побачити то місто, то мрія мого житя, а тепер мені здає ся, що я знайшов дорогу, котра мене туди заведе.

— Та чого тобі так захочє ся его побачити, Ігнаціо?

— Щоби то зрозуміти, мусиш знати мою історію. — І я розповів ему, як то мені заговір не удав ся та яку я в нїм грав ролю і тайні надїї та бажаня мого житя.

— Сеньоре — додав я — мене, що правда, побили, але не знищили і я все ще хотїв би оснувати велику державу мого народу. Виджу по тобі, що ти уважаєш мене за дурноватого.

— Нехай і так буде! Я іду за свѣтлом, що мені просвічує. Коли мені вже нічого не віриш, то вір то одно: Мені не розходить ся о свою власну користь; я шукаю щася мого народу.

— Та ніби як ти прислужиш ся тим своїй справі, коли навідаєш ся до того міста, Ігнаціо?

— А ось як, сеньоре: той нарід — у котрого імовірно той старий чоловік, о котрім я тобі казав, він називав ся Цібальбай, єсть королем — той нарід єсть коренним племенем Індиян, а коли він довідає ся о моїх плянах, то постарєє ся мені о средства, щоби я міг двигнути знову давну державу.

— А коли той нарід буде иншого погляду, то що?

— То мій плян не удаєть ся як і богато инших. Я подобаю на того плаваючого, котрому здає ся, що видить дошку, котра его виратує. Може й не допливе до неї, а хоч і допливе, то она потоне під ним. Але він все таки не має иншої надїї.

Таке і зі мною. Там в тім золотім місті суть нечислимі скарби, а без грошей я не маю сили, отже іду туди, щоби їх роздобути. Корабель підмною розбив ся а з ним і діло мого житя; тому з розпуки беру ся до средства, яке розпука піддає.

Насамперед відшукую того чоловіка, щоби обі половини серця могли сполучити ся і сповнило ся пророцтво; відтак поїду з ним, коли то може бути, до того міста, до серця свѣта, все одно, чи згину чи буду жити, але я постановив собі старати ся всіма силами о то, щоби сповнила ся мрія мого житя.

— Мрія, Ігнаціо. То мабуть таки найліпша на то назва. Мало таких, що мали би так благородні мрії. Але хтож з тобою аж туди поїде.

— Аж до свѣятині, де перебуває той Індиянин, поїде Моляс. Відтак поїду сам один. А комуж хотїло би ся їхати з таким чоловіком, що постарів ся в неудачах? Поїду сам один, сеньоре, може собі й по смерть.

— Що до смерти, то о ній не можу говорити, кождий чоловік мусить вмирати, коли привідне так назначить. Але впрочім, коли хочеш взяти собі мене за товариша, то будеш мав з ким поїхати.

— Тебе, сеньоре, тебе! Розваж собі добре, що то значить: Небезпечности всїлякого рода, може й смерть, а остаточно і можливість неудачі. То був би нерозум, сеньоре.

— Ігнаціо — сказав він на то — хочу отверто з тобою поговорити. Мимо всіх пророцтв і чудєє уважаю твій плян, оснувати нову індиянську державу, за неможливий до переведеня.

Заким Індияни змогли би знову запанувати, мусили би знову забути гірку науку довголітнього рабства; коротко сказавши, їх треба виховувати, Ігнаціо. Але ти иншої гадки і то вже твоя річ. А що до відшуканя того якогось золотого міста, то тота історія здаєсь мені якось дуже непевна. А всеж таки мені подобає ся той плян, щоби его шукати, бо по правді сказавши і я також такий, що пустив ся на пригоди. Коли взагалі дальше зйдемо як аж

¹⁾ В Америці відкрито дійсно піраміди.

— **Пожар в Угрові.** З Угрова доносять: В останній часі два рази навістив наше місто пожар, що знищив кільканаїцять домів і господарських будинків, котрі лиш в часті були заасекуровані. Шкода виносить звиж 20.000 К. Винувата в тім недолужна громадська господарка. Побудовано коштом 4800 К. мурований будинок на уміщене пожарних реєвизитів, та за те всі сикавки попсовані, бочки порозсікані, сторожа пожарна не з'організована, а через те мешканці виставлені безнастанно на небезпеку і страту.

— **Огонь в Перемишли.** В будинку руск. „Інститута для дівчат“ в Перемишли повстав вночі в 21 на 22 с. м. огонь, котрий переполохані мешканці на щастє спостерегли завчасу і угасили. З осіб не потерпів ніхто, а заподіяну огнем шкоду винагородять тов. „Дністер“, в котрім Інститут є обезпечений.

— **Велика дефравдація.** Із Заліщик доносять, що в тамошній горальні викрито велике спроневірене на шкоду скарбу державного. Слідство в сій справі веде комісар Клецап. Посесором тої горальні єсть від кількох літ якийсь Бретлер, против котрого розведено перед трома неділями слідство о якусь дрібну провину фіскальну. Може бути, що при сій нагоді викрито ще й більше якесь спроневірене, але поки що не звісно о тім більше нічого.

— **З жалю і обави.** Надстражник скарбовий у Відні Маврикій Кніше, вдовець, повісив онюди в своїм помешканю двоє дітей, трилітнього Александра і шісторалітнього Раймунда а відтак і сам повісив ся. Перед тим вислав був служницю по щось до міста, а коли она вернула і не могла допукати ся до помешканя, отворено єго силою та застано вже лиш два маленькі трупи, висячі на шнурках у вікні а сам Кніше також неживий висів на дверех. Кніше жив зразу з якоюсь швачкою бо не міг з нею пібрати ся задля браку удержаня; аж коли она занедужала на легкі і не було вже надії, що буде жити, він повінчав ся з нею, щоби діти мали законного вітця. Задля тих дітей, на котрих на нещастє перейшла хороба

до лісів в Тобаско, де твій приятель жеде на тебе з тою якоюсь дорогоцінністю, то наша подорож закінчить ся мабуть в незаних пущах Івагемалі, де наші кости будуть біліти ся і єї украшати.

Чому би ві! У мене нема ні жінки ні дітей; ніхто по моїй смерті й не скривить ся; довгими літами працював я майже без ніяких успіхів; чому ж би мені не дати волю своїй впадоби та не пуститись на пригоди? Коротко сказавши, я готов поїхати з тобою і до Тобаско і до сьвятого міста і куди схочеш, скоро будеш готов до дороги.

— Чи присягаєш то на серце, сеньоре?

— Розуміє ся; але я волів би дати тобі на то руку. — І він наставив руку, котру я устивнув.

— Добре! Ти прирік. Від тепер ми братя, сеньоре; я зі своєї сторони не бажаю собі лішого. Чи відшукаємо сьвяте місто, хто ж то може знати? Я нещасливий чоловік, і може бути, що ти то нещастє вольмеш і на свою голову, коли вьажеш свою судьбу з мою. Але то присягаю тобі, що буду тобі вірним братом, як ти був мені в копальні, а впрочім сама пригода собою мусить бути тобі заплатою.

V.

Початок розслідув.

Може в місяць від того дня, коли сеньор Страйкленд і я сполучили ся разом, щоби шукати укритого міста, були ми разом з Молясом у Вера Круц і чекали там на корабель, що мав відходити до Фронтери, де ми постановили були висісти на беріг.

У Вера Круц накупили ми таких річий, які нам потрібні до дороги: три сітки до розвішуваня, три рушніці, кілька револьверів, муніцію, ліки, вовняні коци, чоботи і одіж.

Наші гроші, тисяч п'ятьсот доларів, розділили ми між себе і носили їх в чересах на собі. У Вера Круц, де люди дуже інтересують ся своїми ближніми, казали ми, що сеньор Страйкленд то якийсь Англієць дивак, котрому захотіло ся оглядати старі розвалини в Ю-

матери, хотів Кніше другий раз женити ся і знайшов був собі у Вінернайштадт дівчину, котра мала 4000 К та готова була віддати ся за него. Вже були по заручинах і весіле мало відбутися у родичів молодой. Та стало ся инькше. Наречена приїхала до Відня, а побачивши діти сказала, що ліпше би було як би старшого хлопчика віддати до шпиталю. Сі слова як би ножем вкололи Кніша і він вже став побоювати ся, що єго наречена готова стати дітем злого мацохою. Під вражінєм того переконаня, здаєсь, і безвихідного положеня відобразив він собі жите. Ще день перед тим взяв він був діти на коліна, поцестив їх та зітхнувши важко, сказав: Ах, коби так ще жила ваша мама!

— **З 30.000 коронами помер з голоду.** В Гаґ в долишній Австрії помер сими днями з голоду в 66-ім році життя бувший листнонос Матій Пельцель. Померший живив ся майже лиш хлібом і водою. Літом збирав він дерево в лісі та живив ся ягодами і корінцями. Він мешкав в малій комірчині, яку єму добрі люди з милосердя відступали, а ходив завжди лиш в лахманах. Перед кількома днями знайдено єго неживого в комірчині; так був винидів, що ще лиш шкіра держала кости при купі. По смерті виглядав зовсім як засушений кістяк. Немале було здивоване, коли при перешукуваню єго сінника знайдено з книжочки каси ощадности на суму 30.000 К. Гроші ті припадуть єго рідні, котра жиє в дуже великій нужді.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 23 січня. Вчора відбув ся балъ промисловців, в котрім в заступстві Цісаря взяв участь наслідник престолоа архикнязь Франц Фердинанд. Прибули також инші архикнязі і міністри.

катині; що Ігнаціо єго проводир а Моляс то наш слуга.

Американський корабель, котрим ми хотіли їхати, зволікав свій відїзд, а що час не стоїть, то ми замовили собі місця на мекіканській лоді „Санта Марія“.

Був то старий, вітриловий корабель, котрого властитель переробив єго на переход з лесеми з таким успіхом, що він, з виімкою красної погоди, не міг ані вітрилами ані парюю добре плисти. „Санта Марія“ возила пасажирів і набір межки портами Вера Круц, Фронтера і Кампеше.

— Куди? — спитав нас аґент корабельний, коли сеньор Страйкленд купував білети.

— До Фронтери — відповів він. — Ваш корабель чейже там стає?

— А вжеж, сеньоре — відповів він, коли сховав долари, а той безличий злодюга знав дуже добре, що корабель попливе насамперед до дальше положеного порту, до Кампеше, і поступить до Фронтери, аж коли буде вертати.

Коли корабель вплив з порту, а ми стояли коло машин, здивувало нас то, що там заєдно вицускали воду поза корабель. Ми спитали інженїра, чому то роблять. Він на то лиш здвигнув плечима і сказав, що „Санта Марія“ то старий корабель і до машини дістає ся пісок, але коли божим сьвятим сподобає ся, то він ще зможе перебути сю подорож, скоро не звіє ся страшний північний вітер, що в деяких порах року дує по мекіканським гольфі.

— А що буде, коли він таки попаде ся в той вітер? — спитав Страйкленд. Той чоловік на то лиш скривив ся, нерехрестив ся і цез чим борше.

Ми вже жалували того, що не заждали на американський корабель, але тимчасом доводили ся тим, що стали приглядати ся пасажирам, котрі їхали разом з нами.

То були по найбільшій часті мекіканські властители посілости; декотрі з них їхали з своїми жінками, котрі побоюючись морської хороби зайшли вже були до своїх кабіт.

(Дальше буде).

Новий Йорк 23 січня. В середу перед полуднем з німецькі воєнні кораблі бомбардували місто венецуельске Ст. Карльос. Німецькі бомби наробили великої шкоди і висадили у воздух порохівню.

Берлин 23 січня. Президент німецького парламенту ґр. Балластрем наміряє уступити в причини напастий праси за єго поведене в часі дискусії над новою митовою тарифою.

Льондон 23 січня. Після телеґрам одержаних з Вашингтону запротестував президент Кастро против бомбардуваня міста Ст. Карльос.

Надіслане

Сьпівак обдарений красним голосом тепоровим, котрий виступав вже на сценах більших міст, а хочачи дальше виобразувати ся в сьпіві, мусить виїхати за границю; не посїдаючи однакож средств на то, звертає ся з просьбою до тих осіб, котрі хотіли би прийти єму з тимчасовою матеріальною помічю а тим самим дати єму можливість осугнути намірену ціль — за порозумінєм **Львів, poste rest. „Львовянини“.**

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житем і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і огляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку сю можє дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

Масть на відмороженє! Єсть се одинокє средство, зладженє із старих домових приписів, котре лічить рішучо кожде відмороженє. Висилає оплатно за надїсланєм 1 К 20 с. **В. Котульський,** Озеряни к. Бучача.

Робітня ґалантерійна виконує альбоми, оправу образів в паспарту і також найдешевші рами; поручає **Йосиф Вербицкий,** ул. 3-го Мая ч. 10 в подвірю.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні дружи і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5 "
3. Інвентар довжників . аркуш . . . 5 "
4. " вкладників . . . " " 5 "
5. " уділів . . . " " 5 "
6. Книга головна " " 10 "
7. " ліквідаційна " " 10 "
8. " вкладок щадничих " " 10 "
9. " уділів членських " " 10 "
10. Реєстр членів " " 10 "
11. Зголошеня о позичку штука по 2 "
12. Виказ умореня позички " " 2 "
12. Асигнати касові " " 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союзі кредитовий“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

За редакцію відповідає: Адам Крековецкий.

„Fotografische Mittheilungen“ одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феників. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Інсерати

(„сповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописів приймає виключно лише ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Дуже величавий образ комнатний представляющий „ПРИЧАСТЕ“ мальований артистом Євзеким в природних красках. Величина образа 55×65 цтм. Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою. Набути можна у **Антоня Хойнацкого** Львів, ул. Руска ч. 3.

МІД десеровий сьвіжний

курційний, з власної пасіки, 5 кгр. 6 к 60 с. franco. Корінович, ом. учит. Іванчани.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феників. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Агенція дневників Ст. Соколовського Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції знаходять ся також головний склад і екенедия „Варшавського Тижневника Ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лише та агенція.

ОБРАЗИ СЬВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня <i>Леонарда да Вінчі</i> рят. на міді величини 44×80 цм.	12 зр.
Сикстинська Мадонна <i>Рафаеля</i> величини 41×31 цм.	4 зр.
Непорочне почаття <i>Мурілля</i> величини 42×32 цм.	4 зр.
Христос при вирици з Самаританкою <i>Караччійого</i> величини 37½×63 цм.	4 зр.
Ессе Номо <i>Івіда Рені</i> вел. 49×39 цм.	5 зр.
Христос несучий хрест <i>Рафаеля</i> величини 52×36 цм.	4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише на послілатою вже оформовані. Замовляти у **М. Кучабінського** Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Цяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сплату по **3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. Ляндовский**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарский, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).